

玉珠峰下遇险，两牧民紧急救援

8月20日，来自北京的登山爱好者扎西一行4人在完成玉珠峰登顶后下撤时，在距离大本营一公里左右的地方遇到河水暴涨，此时天空阴云密布，其中一名队员体力透支严重，而且几人只带了睡袋没有携带帐篷，在海拔超过5200米的玉珠峰山上，一旦回不去倘若遇到降雨，后果无法想象。情况危急关头，登山团队向当地救援团队求救。接到求助的玉树州曲麻莱县当地牧民涛西昂扎、然却玛两人立即前往救援，一场高海拔地区救援就此展开。

8月22日，扎西接受西宁晚报记者采访时回忆了当时的情况。他介绍说，自己1999年曾登顶过玉珠峰，今年他再次登顶玉珠峰的申请获批后，一行4人从北京前往玉珠峰，20日四人成功登顶，并于17时左右下撤至距离大本营一公里左右的地方。可因为暴雨山洪原因，原本能轻松跨过的河流过不去了，登山队一行中一位女队员体力透支严重。

“天上乌云密布，飘着小雨，我们只带了睡袋，没有带帐篷。”扎西告诉记者，同行的女队员因为登顶已经耗费大部分体力，而且他们所处位置在海拔超过5200米的玉珠峰。一旦下雨回不去，女队员极有可能会失温，失温对于登山队员来说是最可怕的事情。

“我们紧急求救后，来了两个藏族小伙子。”扎西告诉记者，他内心对两人充满了感激，因为几人体力严重透支，加上河水突然暴涨，几人都无法正常跨越河流，来救援的牧民涛西昂扎和然却玛用最直接的办法，将四个人背过河流。

“我的体重加上背包重量超过100公斤，



内心只有感激质朴的青海老百姓，在我们危急时刻挺身而出，而且救援结束后他们就离开了，没有提任何要求。”扎西介绍说，因为体力透支严重，河水流速很快，几个人只要涉水就会被冲倒，试了几次没有成功后，自己很不好意思让两个小伙子背了过去。

一场生命的救援在玉珠峰下圆满完成。本报此前曾报道过救援者涛西昂扎，他曾经在一条河流中勇救落水者，他的故事当地人皆知。涛西昂扎是当地的生态管护员，拍摄记录当地野生动物、保护野生动物是他的日常。玉珠峰气候多变，

扎西一行登山前也完成了一系列的报备工作，而且完成了冲顶，最后却因为河水暴涨被困在山下。本来几乎不可能相遇、相识的两群人，在玉珠峰南坡结缘。扎西一行人对涛西昂扎和然却玛充满感激，也通过他们看到了勤劳、朴实、善良的青海人形象。

记者从青海省登山协会了解到，玉珠峰登山开放时间是每年4月到10月初，通过严格的报备，登山爱好者可以攀登，玉珠峰相对气候条件较好，是国内众多登山爱好者攀登优选地。（记者 金华山）

产业做支柱 致富有出路

本报讯(记者 师晓琼)近年来,大通县良教乡党委政府聚焦产业发展,筑牢“党建+产业”阵线,打造“一核三抓”就业品牌,充分挖掘良教乡资源禀赋,发展壮大特色餐饮、服装加工、食品加工优势产业,不断拓宽农民就业增收渠道,让更多群众实现就地就近就业,共同参与乡村产业发展,切实提高群众获得感、幸福感、安全感。

“以前出去打工,回不了家,无法照顾老人孩子,回家又没有收入,现在不一样了。家门口的服装厂、餐饮店都可以打工,离家近,挣钱顾家两不误,我们特别高兴。”桥尔沟村村民马秀花说。像马秀花这样的妇女有很多,有的在上治泉村服装厂打工,有的在宁张公路沿线的餐饮店打工,真正实现了家门口就业,提高了家庭收入。

村民富不富,关键看支部,村子强不强,要看领头羊。上治泉村党支部牢牢牵住产业振兴的“牛鼻子”,围绕兴产业、促就业、带民富的要求,积极争取项目资金创办了上治泉村服装加工厂,拓宽群众增收致富渠道。“从今年三月份开始运营以来,进行了两轮120人的缝纫培训,吸纳了60余人就业,加工订单量也比较稳定,接下来我们要将缝纫培训孵化基地办起来,培养更多技能人才,为实现产业兴乡打牢人才基础。”马得良说。

在良教乡政府的积极协调下,一场技能带动就业的培训正在开展,全乡50名群众参加培训,培训内容丰富多彩,主要有农家乐经营管理、菜品制作等,参训人员情绪高涨。下甘沟村党支部书记马文炳说:“产业是乡村振兴的‘聚宝盆’‘蓄水池’,有了兴旺的产业,农民才能就地就业,乡村才能留住人才。”

“产业振兴是实现乡村振兴的根本之策,下一步,我们将依托我乡资源禀赋和区位优势,精准锁定服装加工、特色餐饮、食品加工这三类特色优势主导产业,打造产业党建联盟,实现人才共享、资源共享,不断夯实发展基础、增强发展动力、提振发展信心,有力促进产业高质量发展、乡村宜居宜业、农民富裕富足。”良教乡相关负责人表示。



湟源县:深化推进 夏季行动构筑平安湟源

本报讯(记者 晴空)为全面贯彻落实公安部、省公安厅、市公安局党委关于夏季治安打击整治工作部署要求,深入开展2023年夏季治安打击整治行动,湟源县公安局坚决贯彻落实各级公安机关行动部署要求,将其作为“平安湟源”建设的具体实践,“打、治、巡、防、宣”五条战线持续同向发力,全领域治理,及时消除潜在风险隐患,重拳严打突出违法犯罪,持续营造平安稳定的社会治安环境。

针对湟源县夏季治安状况,湟源县公安局积极探索社区警务错峰弹性勤务工作新模式,因地制宜,迅速整合机关每日值班警力,在夏季夜间叠加增援辖区派出所。聚焦重点时段、地段、区域,联合开展治安清查、巡逻防控、活动安保等工作,加强夜间警力投放,持续净化社会治安环境。

湟源县公安局治安清查小组以“随机抽查”的方式,加大场所集中清查整治力度,对辖区旅店、奶茶店等行业场所是否存在无证入住、一证多住、住宿不登记等情况以及对监控设施、消防器材、反恐设备等进行逐一检查。督促业主及从业人员提高安全防范和守法意识,继续加强人防、物防、技防等防范措施,定期开展内部自检自查,严格做到遵纪守法、合法经营,自觉抵制违法犯罪活动。湟源县公安局巡逻防控小组以丹噶尔古城、石刻广场等人员密集的场所为重点,开展徒步巡逻工作,最大限度提高街面见警率和管事率,营造群众看得见的“安全感”。下一步,湟源县公安局将充分发挥职能作用,着力加强风险隐患排查防控,坚持严打严防,从严从紧,推动治安防控工作进一步夯实。

城西区:“四项举措”推动廉洁文化蔚然成风

本报讯(记者 施翔)今年以来,城西区充分发挥廉洁文化教育、引领和浸润作用,深入开展“深学笃行新思想、清正廉洁作表率、砥砺奋进新征程”廉洁文化宣传系列活动,教育引导广大党员干部弘扬廉洁文化,持续充盈新风正气,让廉洁文化在西区蔚然成风。

活动促廉,厚植廉洁底蕴。制定下发《城西区廉洁文化宣传实施方案》,承办全省廉洁文化启动仪式,开展“清风廉韵”廉政书画展,举办“学党规 明纪法 促廉洁”线上+线下知识竞赛,拍摄《清风劲吹 廉韵西区》宣传片,切实让廉洁文化“血液”输送至“神经末梢”。

警示醒廉,敲响廉洁警钟。坚持以案为鉴、以案释法、以案释纪,召开全区领导干部警示教育大会,认真梳理近年来查处的区管干部违纪违法案件,通报违纪违法

典型案例,签订廉洁自律承诺书133份,切实用身边事教育身边人,充分发挥查处典型案例的教育、警示和震慑作用。同时,组织全区正科级以上领导干部赴青海省警示教育基地开展党性党纪党规“实景课堂”,并对新任科级领导干部和新录用公务员开展任前廉政谈话,进一步达到固其根本、浚其源泉的目的。

阵地检廉,擦亮廉洁品牌。为进一步巩固市级廉洁文化示范点创建成果,近期刊委监委复审组先后来到古城台街道办事处、胜利路街道办事处公园巷社区、鲁青公园等6家廉洁文化示范点进行了实地复审。区纪委监委以点带面,将按照“持续创建举措、持续发挥作用、持续巩固推进”的要求,不断丰富廉洁文化6+4建设活动的内涵和外延,对已创建的市级廉洁文化示

范点进行合盘复查,持续发挥廉洁文化示范点的导向、教育、激励作用,确保所有示范点立得起、站得住、叫得响。同时,持续在力盟、唐道等商圈打造党风廉政“微综合体”,在万方城等楼宇打造“清风驿站”,逐步形成线面结合的廉政教育模式。

家庭助廉,涵养新风正气。始终让家庭成为廉洁自律的“加油站”,在全区开展争当“廉内助”共谱廉洁曲“六个一”家庭助廉活动,编发《城西区廉洁家庭风采录》500余册,联合区委宣传部、区妇联举办“好家风 好家训”访谈分享会,制作《以优良家风涵养廉洁作风》短视频。同时,在全区党员干部家庭中开展“扬清廉家风、寻廉洁家庭”等系列活动,不断提升廉洁文化感染力,营造廉洁自律、廉洁修身、廉洁齐家的良好氛围。

服务走在监管前 小举措服务大民生

本报讯(记者 悠然)为进一步推动市委十五届七次全会、区委十七届五次全会精神落实落深落细,城西区市场监督管理局按照“讲政治、强监管、促发展、保安全、作表率”的工作思路,改进监管和服务方式,在服务经济社会高质量发展过程中主动作为,履职尽责。

群众利益无小事。针对莫家街综合农贸市场占道经营、垃圾清运不及时、“三防”设施不到位等问题,城西区市场监督管理局

莫家街市场监管所从上到下始终坚持从“我”做起,率先垂范。执法人员采用市场摊位户户到的方法,亲力亲为帮助经营户按照检查标准规范商品摆放、及时清理占道经营等行为,获得大家一致好评。

有效解决暖人心。“实在是太感谢您了!真的非常感谢!”伴随着连声道谢,一面写着“为民执法办实事,解感解忧暖民心”的锦旗送到了莫家街市场监管所工作人员手中。在接到12345“食材不新鲜”的投诉转办单后,为

慎重起见执法人员多次前往涉事店铺现场全面核查,最终认定该店证照齐全、索证索票齐全,所售商品保质期为3天,第2天进行促销,不存在食材不新鲜问题,为经营户澄清了事实,挽回了信誉。

党员先锋作表率。自莫家街市场监管所“小小个专党建指导服务站”成立以来,指导站成员大力号召辖区商户党员主动亮身份、讲诚信、作表率,发挥党员商户“一岗一店带动一片”的示范引领作用。

城北区举办青年联谊活动倡新风

本报讯(记者 小蕊)为引导广大青年树立正确的婚恋观,切实服务青年婚恋交友需求,营造健康活泼的青年交友、择友氛围,在七夕佳节来临之际,共青团城北区委联合城北区消防救援大队、城北区妇女联合会、城北区群团服务站等单位共同举办“七夕已夕望是你”青年联谊活动,以青年联谊活动为平台,为爱情“减负”,为文明“添彩”。

“倡导广大青年朋友树立正确的婚恋观,争做社会风尚的引领者、推动者、实践者。”活

动现场,团区委主要负责同志倡议,希望青年朋友通过本次为自己的青春留下生动精彩的一页。活动现场,领取玫瑰花签到、趣味运动会、团扇DIY制作等多个环节将气氛推向高潮,青年之间的距离在不知不觉中拉近。同时,现场志愿者向群众发放《抵制高价彩礼倡导移风易俗树立文明新风倡议书》,并向广大群众讲解婚丧嫁娶大操大办、攀比浪费风气等陈规陋习的危害,鼓励大家自觉抵制婚嫁高彩礼、大操大办等陋习,弘扬勤俭节

约、艰苦奋斗的优良传统,争做文明婚嫁新风的倡导者、践行者、宣传者。此外,还讲解了七夕的由来与传说,带领大家一同感受七夕的文化内涵,让传统文化在古今之间获得全新的魅力与活力。

此次活动,为广大青年搭建了畅谈梦想、交流情感的舞台,引导广大青年和家庭自觉抵制不良习俗,弘扬优秀传统文化,将“文明元素”注入传统节日,充分发挥了传统节日在文明风尚建设中的载体作用,弘扬正确的婚恋观、价值观。